

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 10 (2631)

Выходит три раза в неделю

Цена 15 коп.

Образцовая, всесторонняя подготовка к весеннему севу—прямая помощь фронту! Самоотверженным трудом поддержим решение областного совещания партийного, советского и колхозного актива—полностью завершим подготовку к весеннему севу 1943 года к 25-й годовщине нашей доблестной Красной Армии!

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива

В ожесточенных боях на фронтах отечественной войны героическая Красная Армия наносит все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам. Воины Красной Армии, воспитанные великой партией Ленина—Сталина, уничтожают озверелых немецко-фашистских разбойников, которые нарушили наш мирный труд и пытаются поработить народы Советского Союза. Не бывать этому, гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить счастливый и свободный советский народ!

Несокрушимой стеной поднялись трудящиеся нашей родины под руководством великого Сталина на разгром врага. На помощь Красной Армии идут нескончаемые эшелоны с оружием, боеприпасами и продовольствием.

Суровым испытанием подвергла война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания войны. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы.

Товарищ Сталин в своем докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов и совхозов в дни войны.

«Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность—сырьем».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области работают в сельском хозяйстве с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Все работы ими проведены в сжатые сроки и успешно закончен 1942 сельскохозяйственный год.

Колхозы увеличили посевные площади в 1943 году на 121 тыс. гектаров, расширили посевы зерновых, льна, овощей и освоили производство ряда новых культур. Колхозы области выполнили государственный план развития общественного животноводства и увеличили поголовье крупного рогатого скота на 31,2 проц., свиней на 42,5 проц. и овец на 41,2 проц. Выполнили полностью годовую план поставок хлеба, овощей и мяса. Сдав государству больше, чем в прошлом году, хлеба на 4500 тыс. пудов, овощей на 1800 тысяч пудов, картофеля на 2100 тыс. пудов и льна на 187 тыс. пудов.

Колхозники внесли свыше 100 млн. рублей на строительство мощных эскадрильей боевых самолетов имени В. П. Чкалова и сдали десятки тысяч пудов хлеба из своих личных запасов в фонд Красной Армии.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя родины.

Тракторист Андреевской МТС тов. Жалыев на тракторе СТЗ—НАТИ выработал 763 гектара.

Тракторист Красно-Октябрьской МТС тов. Бедретдинов выработал на тракторе СТЗ 650 гектаров.

Машинист Кстовской МТС тов. Кузнецов на молотилке МБ—1100 намолотил за сезон 1880 тонн зерна.

Комбайнер Хвоцевской МТС тов. Чистяков сжал 505 гектаров.

Льнотеребилицца Синицина Александра Никитична из Красно-Ваконской МТС на льнотеребилице ЛТ—7 вытеребила за сезон 208 гектаров.

Колхозник колхоза имени Ленина Дзасоветского района тов. Пушкин на жатке-самосборке убрал 162 гектара.

Колхозница колхоза имени Кирова Тонкинское района тов. Козырева, обучив быка, вспахала на нем 41 гектар.

Колхозница Клячана Е. Ф. из колхоза имени Бульбишева Арзамасского района сжала серпом за сезон 23 гектара.

Пахарь колхоза им. Красной Армии Бутурлинского района Шадри Б. С. на двухкорпусном плуге вспахал за сезон 126 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звонья и целые районы в 1942 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Чкаловский район получил средний урожай льноволокна по 6,3 центнера с га, льносемян по 6,1 центнера с га и высокий урожай по зерновым культурам.

Кстовский район получил средний урожай капусты по 225 центн. с га, помидоров 167 центн. с га, моркови 189 центн. с га и зерновых по 12 центн. с гектара.

Вачский район получил урожай зерновых по 14,3 центн. с га и картофеля по 138 центн. с га.

Колхоз им. 17-й стрелковой дивизии Кстовского района получил средний урожай зерновых по 24 центн. с га.

Колхоз им. Карла Маркса Чкаловского района получил средний урожай зерновых по 22,8 центн. с га.

Колхоз им. Курва Кстовского района получил урожай зерновых по 17,3 центн. с га и овощей по 403 центн. с га.

Колхоз «Ага» Сергачского района получил урожай зерновых по 16,08 центн. с га.

Бригада Леошина Иваня Андреевича в колхозе «Мирный Октябрь» Арзамасского района добилась урожая зерновых по 27,4 центн. с га.

Звено Малафеевой Аняны Ивановны в колхозе «Искра» Ветлужского района получило льноволокна по 10,5 центн. с гектара.

Звено Зыковой Марии Петровны в колхозе «Заря коммунизма» Починковского района получило зерновой свеклы по 1250 центн. с гектара.

Звено Смирновой Клавдии Дмитриевны в колхозе имени М. Горького Бурского района получило столовой моркови по 777 центн. с гектара.

Бригада Демина Павла Михайловича в колхозе ордена Ленина «Советская деревня» Богородского района добилась урожая семян люцерны по 10 центн. с га и семян сахарной свеклы по 27 центн. с га.

Звено Мартыановой Анны Ивановны в колхозе «Авангард» Чкаловского района получило урожай зерновой коксулы по 15 центн. с га.

Звено Лапиной Анны Максимовны в колхозе «Большевик» Куришского района получило урожай камфарного базилика по 3 центн. сухих листьев с га.

Доярка колхоза «Победа» Богородского района Ряблинны Валентина Фокеевна за 11 месяцев 1942 года от закрепленной группы в 6 коров надоила по 3236 литров молока.

Телятница колхоза им. Карла Маркса Б. Мурашкинского района Редкина Матрена Павловна сохранила и вырастила всю группу телят в 32 головы при среднем привесе 650 граммов.

Достижения колхозов области значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства. Чтобы отстаивать свою родину и разгромить врага, надо мобилизовать все силы народа, каждого в отдельности колхозника и в 1943 году дать стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы отдаем себе отчет, что колхозы не использовали еще всех возможностей, многие снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и дальнейший подъем животноводства.

Полностью закончить подготовку к весеннему севу каждого колхоза и совхоза к 25-й годовщине РККА. Собрать урожай зерновых культур в 1943 году в среднем по области не менее 13 цент

неров с гектара. Урожай всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе поднять до уровня передовых колхозов.

1943 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий.

Подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе. Установить строжайшую охрану семенных фондов от порчи и расхищения их не по назначению.

Провести снегозадержание на посевах озимых культур, клеверах и во всех молодых садах.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки торфа, золы и не менее 70 процентов годового плана навоза. В всех колхозах обеспечить подкормку озимых посевов путем вывозки на посевы зимней перепревшего навоза.

В целях быстрого восстановления садов в колхозах провести весной 1943 года массовую высадку яблонь, груш, вишни, малины, смородины и земляники и создать в каждом районе питомники плодовых и ягодных насаждений. Закончить к 1 апреля ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин с высоким качеством во всех МТС и совхозах.

Подготовить для весенней обработки земли в каждом колхозе достаточное количество культиваторов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает рабочих промышленности области поддержать инициативу рабочих заводов имени Сталина, имени Молотова и «Красное Серпико» по оказанию помощи МТС, совхозам и колхозам в изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и по переводу тракторов на газогенераторное топливо.

Увеличим в 1943 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц. Полностью сохраним молодняк в колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников.

Обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее чем 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой оцы не менее двух с половиной кг., выход деловых порослят на сваноматку 12 шт.

Подготовить к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, довести урожайность их не ниже средней. В течение зимнего периода подготовить в каждом колхозе для полевых и транспортных работ крупный рогатый скот в раз

мерах, полностью удовлетворяющих потребность колхоза в тягловой силе.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 году не менее 275 трудовых. Поможем нашим женщинам-колхозницам принять еще большее участие в колхозном производстве, для чего создадим во всех колхозах постоянно действующее детское учреждение: ясли, детские сады, площадки. Добьемся охвата этими учреждениями всех детей и, в первую очередь, детей наших фронтовиков.

Подготовить до начала весенних полевых работ трактористов, комбайнеров, помощников комбайнеров, механиков, бригадиров тракторных бригад и шефиров, а также провести подготовку трактористов для работы на газогенераторных тракторах в достаточном количестве для каждой МТС и совхоза.

В целях увеличения собственной продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет своих подсобных хозяйств, организовать в 1943 году при каждом предприятии и учреждении подсобное хозяйство и своевременно готовить их к проведению весеннего сева.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников поддержать благородный почин богородских, кстовских и борских колхозников, которые из своих личных запасов сдают продовольственные продукты на улучшение снабжения рабочих заводов и городского населения.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и умения. Этого требует страна, этого требует фронт, и сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Шире развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и совхозов! Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели—дать все для окончательного разгрома ненавистного врага!

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш всадь, отец, учитель и руководитель товарищ Сталин!

На фронтах отечественной войны

За истекшие дни, с 21 по 25 января, наши войска продолжали вести наступательные бои и продвигались вперед.

На юге в результате упорных боев, наши войска заняли города Сальск, Микоян-Шахар, Ставрополь, Армавир. Войсками Воронежского фронта занят гор. Воронеж.

22 января войска Южного фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом Сальск, районным центром Константиновская, Веселый, крупным населенным пунктом Новый Егорлык.

На Северном Кавказе войска Закавказского фронта овладели городом Микоян-Шахар, районным центром Удобная, крупными населенными пунктами Донское, Зеленчук-Мостовой.

Войска Юго-Западного фронта овладели городом и районным центром Станично-Луганское, железнодорожным узлом Кондрашевская, районным центром Ново-Айдар, районным центром Евсуг.

На Южном фронте наши войска, отражая контратаки немцев, продолжали наступательные бои. Противник оказывает упорное сопротивление. Ожесточенные бои происходят у каждого населенного пункта и выгодно его рубежа. Одно село в течение дня трижды переходило из рук в руки. Неоднократно решались советские танкисты. Атаковав врага с флангов, они подожгли огневые средства немцев и вынудили их отступить. На подступах к селу и на его улицах остались более 300 вражеских трупов, 5 подбитых танков и много брошенного гитлеровцами оружия и военного имущества. Взяты пленные.

На Юго-Западном фронте наши войска продолжали наступление. Прорываясь вперед, советские части овладели рядом населенных пунктов. На одном участке противник силою до полка пехоты с танками и при поддержке авиации предпринял до десяти контратак. Все контратаки гитлеровцев отбиты. В боях подбито и сожжено 16 танков и нанесены большие потери противнику в живой силе. Бойцы Н-ской части заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено до трех рот немецкой пехоты. Ружейно-пулеметным огнем сбито два транспортных самолета противника.

Войска Воронежского фронта продолжали наступле-

ние на прежних направлениях, а частью сил уничтожали остатки окруженных дивизий противника. В районе северо-западнее Ольховатка наши войска разгромили части противника, истребили свыше 700 и захватили в плен 1.800 вражеских солдат и офицеров. Гвардейцы кавалеристы внезапным ударом овладели аэродромом противника и захватили 15 самолетов, 150 автомашин и другие трофеи.

Юго-западнее Великие Луки наши части вели успешные бои и заняли 9 населенных пунктов. Противник несет большие потери в живой силе и технике. Только в одном населенном пункте осталось до 200 вражеских трупов, 6 танков, 4 миномета и другое оружие.

Наши войска на Северном Кавказе заняли город Микоян-Шахар и десятки населенных пунктов. Особенно ожесточенные бои происходили в районе одного населенного пункта. Пехота противника при поддержке 30 танков контратаковала позиции Н-ской части. Наши бойцы отбили контратаку немцев и нанесли им большой урон. Истреблено несколько сот гитлеровцев, подбито 11 танков. Преследуя отступающего врага, наши подразделения продвинулись вперед на 12 километров. На другом участке бойцы Н-ского соединения овладели двумя сильно укрепленными опорными пунктами и подбили 6 танков противника. Зыбачены большие трофеи и пленные.

Партизанский отряд, действующий в Мясной области, несколько дней вел бои с карательной экспедицией немцев. Все попытки карателей ударами с флангов опрокинуть и разбить партизан провалились. Советские патриоты истребили до 200 гитлеровцев и прогнали карателей из одного района. Другой отряд мясных партизан в январе месяце пустил под откос 6 немецких военных эшелонов. Разбит 6 парезовозов и 52 вагона. Кроме того, партизаны сожгли нефтебазу немецко-фашистских захватчиков.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОДДЕРЖКУ ФРОНТА, ВСЕ СИЛЫ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Слова у нас не расходятся с делом

С большим вниманием прослушала колхозники и колхозницы сельхозсоюзественный артели «Правда» Извинского сельсовета, обратившие участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

Они за другим оком высказывали свои практические деловые предложения по усилению подготовки к весеннему севу и брали на себя конкретные обязательства.

Решение собрания было кратко: к 25 й годовщине славной Красной Армии полностью подготовиться к севу — отдельные работы мы завершим в ближайшие же дни, — заявили правдивцы.

Эти слова у нас не расходятся с делом. В колхозе подвосточью засыпаны семена. Начат ремонт плугов и сельхозмашин. Часть колхозников

ремонтирует сбрюю, хомуты. По окончании ремонта посевного инвентаря все они переключатся на подготовку уборочных машин.

На этом же собрании было вынесено решение о продаже хлеба по государственным ценам для рабочих промышленных предприятий г. Горького.

Всего для этой цели из колхозных запасов выделено 2 центнера муки, столько же гороху, по полцентнеру мяса и пшена.

Кроме этого, колхозники решили продать часть продуктов из своих личных запасов. Колхозница Никольская, например, продала 16 килограммов хлеба. Ее примеру последовали остальные члены артели.

Киреев.

председатель колхоза.

Последуем их примеру

Желая в короткий срок провести весенний сев, колхозники колхоза «Ленинец» еще месяц тому назад широко развернули подготовку к весеннему севу. Они начали сортировать и тресовать семена, ремонтировать сельхозинвентарь.

Месяц упорной работы дал положительные результаты. Ремонт плугов, борон, сеялок уже закончен. Подходит к концу сортирование и тресование семян. Осталось отсортировать

только небольшое количество семян яровой пшеницы.

В ответ на обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива ко всем колхозникам, колхозницам и работникам МТС, колхозники колхоза «Ленинец» решили ко дню 25 годовщины Красной Армии полностью закончить подготовку к весеннему севу.

И. Степанов.

Горьковским рабочим от колхозников

Горячо поддерживая инициативу колхозников колхозов «Советская деревня», Шумилова и Велкосельевского, Богородского района, колхозники колхоза «Победа» Теплоостровского сельского Совета решили продать рабочим промышленных предприятий города Горького от колхоза: 2 центнера пшеницы, центнер гороху и центнер мяса.

Кроме того, колхозники продадут хлеб из своих личных запасов. На 25 января подписка достигла 2 центнеров. Пер-

выми в добровольном списке стоят фамилии председателя колхоза т. Журавлева, тт. Со рокина, Балабанова и др.

«Поможем рабочим промышленных предприятий сельско хозяйственными продуктами, а они пусть выпускают больше танков, боеприпасов, самолетов для любимой Красной Армии, чтобы быстрее приблизить час расплаты над коварным врагом — немецким фашизмом», — заявляют колхозники.

Т. Тургенева.

Военный налог вносят досрочно

На днях финансовые органы закончат начисление военного налога на 1943 год с колхозников и единоличников.

Узнав об этом, многие трудящиеся нашего района решили не ждать прилучения налоговых извещений, они вносят военный налог досрочно и полностью за весь год. В В-Талышине от колхозников сельхозсоюзественной артели «Знамя коммунизма» уже поступило более 8.000 рублей. Председатель этого колхоза т. Пырьев М. А. и с 1100 рублей. Полностью рассчитались по налогу колхозник сельхозтреста «Новый путь», Болтинского сельсовета т. Романов В. В., член колхоза «Сери и молот» т. Сотников И. И. и многие другие. Понижая огромное значение этого налога, целиком идущего на нужды фронта, досрочно вносят его и многие единоличники.

Военный налог в этом году уплачивает каждый колхозник и единоличник, достигший 18 летнего возраста, в размере 440 рублей, а лица рожденные 1892—1924 годов, сверстанки

которых находятся в рядах Красной Армии, — 660 рублей то есть с 50-процентной надбавкой.

От военного налога освобождаются члены семей военнослужащих, получающие пособие от государства. Инвалиды I и II группы инвалидности и пенсионеры, не имеющие других источников дохода, кроме пенсии. Военнослужащие, находящиеся в отпуску по ранению или болезни, а также освобожденные от военной службы, освобождаются от налога в течение года со дня увольнения.

Рабочие и служащие, как состоящие, так и несостоящие членами колхоза, имеющие более полгектара земли и скота более одной козы или одной свиньи, либо более двух овец, а также члены их семей, не работающие по найму, уплачивают налог по ставкам колхозников, а с заработной платы по месту работы. Члены семей рабочих и служащих, работающих по найму, вносят налог только по месту работы.

Зав. райфо Н. Шнявин.

По родной стране

На Урале одержана еще одна большая победа — в строй вступила новая мощная доменная печь Чусовского завода. Ее строили всего 7 месяцев. Впервые в истории так быстро сооружена домна.

Строители чувствовали себя на стройке, как на передовой линии фронта. Они настойчиво преодолевали все трудности, находили выход из любого положения.

По несколько суток подряд люди несли бессменную трудовую вахту.

Еще одна домна — это значит еще больше металла, еще больше оружия и боеприпасов получит фронт.

Как сообщают из Гурьевы, коллектив нефтепромысла Искитим, широко развернувший социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии, 21 января выполнил январский план нефтедобычи.

Коллектив обязался до конца месяца дать стране тысячу тонн нефти сверх плана.

Колхозы нашей области выполнили план сдачи льноволокна за 1942 год. Сдано волокна на 48.300 центнеров или вдвое больше, чем в 1941 году.

К 14 января все МТС Орловской области на три месяца раньше установленного правительством срока выполнили годовой план ремонта тракторов. На ремонте сэкономлено 506 тысяч рублей. Тракторный парк МТС готов к весенним полевым работам. Сейчас усиленно производится ремонт прицепного инвентаря МТС и сельскохозяйственного инвентаря колхозов.

За рубежом

В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что английские войска продолжали продвигаться на Запад и к вечеру 21 января вступили в соприкосновение с противником к западу от Хемса и к югу от Триполи.

Радио Марокко передает, ссылаясь на сообщение из Каира, что 8-я английская армия вошла в окрестности Триполи.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сантьяго, правительство Чили информировало правительства других американских стран о разрыве дипломатических отношений с державами оси.

Отв. редактор А. С. КАБАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Начиная с 1 января 1943 г., 50 проц. надбавка военного налога применяется к гражданам рождения 1892—1924 года включительно. Первое удержание надбавки с рабочих и служащих производится из заработной платы за вторую половину января.

Райфо.



Школа для партийного актива

Отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) организована школа для партийного актива по изучению теории марксизма-ленинизма.

Школа рассчитана в основном на партийный актив, закончивший изучение истории партии в объеме «Краткого курса истории ВКП(б)» и продолжающих дальнейшее изучение теории большевизма по первоисточникам.

Для слушателей будут читаться лекции по диалектическому и историческому материализму по истории партии, по истории народов СССР, политической и экономической географии.

В школу записалось более 20 человек. Занятия будут проходить 4 раза в месяц по понедельникам. Первое занятие состоялось 18 января, второе 25 января.